

新华社北京12月6日电 12月5日,国家主席习近平致电安德里·尼里纳·拉乔利纳,祝贺他当选连任马达加斯加共和国总统。

习近平指出,中国同马达加斯加传统友好。近年来,在我们共同引领下,两国

关系加速发展,各领域交流合作成果丰硕,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中马关系发展,愿同拉乔利纳总统一道努力,继续推动中马全面合作伙伴关系取得更大发展,更好造福两国人民。

## 35年前,时任福建宁德地委书记习近平同志大力倡导并躬身力行:宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层

# “四下基层”:把心贴近人民

这一重要制度既回答了走好新时代党的群众路线的根本问题,也蕴含着新时代新征程树牢群众观点的重要方法论

据新华社 >>>详见新民网 [www.xinmin.cn](http://www.xinmin.cn)

以新作为  
创造新业绩  
交出新答卷

上海干部群众学习贯彻总书记关于全面深化改革开放的重大部署,纷纷表示将主动作为——

## 充分激发高质量发展的强劲动力

习近平总书记在考察上海期间,作出了关于全面深化改革的重大部署。上海如何充分激发高质量发展的强劲动力,以一流营商环境增强对国内外高端资源的吸引力?连日来,上海干部群众深入学习贯彻习近平总书记考察上海时的重要讲话精神,纷纷表示,要扎实推动高质量发展,全方位大力度推进首創性改革、引领性开放,加强改革系统集成,增强发展动力和竞争力。

### 高标准:推动高质量发展

深化改革开放,最终是为了推动高质量发展、创造高品质生活。

虹口区委书记李谦表示,全区上下将深入学习贯彻习近平总书记考察上海时的重要讲话精神,自觉把虹口放到全市、全国、全球中谋划发展,坚持“四个放在”,深入践行人民城市理念,加快建设“上海北外滩、都市新标杆”,以一以贯之支撑和服务中国式现代化。

李谦说,虹口区要全面提升产业竞争力,坚持一张蓝图干到底,加快以北外滩开发建设为引擎,推动城市更新带动功能转型和产业升级,促进北外滩与北中环科创集聚带联动发展,优化区域发展空间布局,提升航运、金融、商贸、科创等产

业国际化和专业化发展水平,构建现代化产业体系。要持续增强资源配置能力,着力打造国际一流的营商环境,强化与国际高能级功能机构、总部型企业、隐形冠军企业的对接与合作,加快北外滩国际法律服务港建设,深入实施虹口促进民营经济12条措施,营造更加公平透明

的市场环境,激发各类经营主体活力,提升各类高端要素资源的集聚和配置能力。

“习近平总书记此次上海之行,再次彰显了推动高质量发展、创造高品质生活的鲜明导向,体现出总书记对上海发展的关心和人民群众的深情厚意。”金山区委书记

刘健表示,金山区将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,高标准高质量开展好主题教育,深入贯彻落实市委赋予金山的“转型升级”战略要求,加快推动科技创新赋能产业转型升级,积极培育新质生产力,努力成为打响“上海制造”品牌的重要承载区。(下转第5版)

本报今发表评论员文章

## 打造文化自信自强的“上海样本”

>>>详见第2版

## 越冬候鸟归来

进入深秋,从远方飞来的各种飞禽如约降临金山城市沙滩海域。鸬鹚、苍鹭、斑嘴鸭、黑水鸡和白骨顶鸡等越冬鸟类,给海滨带来生机

特约通讯员 庄毅 摄影报道

## 长三角共建长江水系生态廊道

专项规划编制大纲审议通过,2025年初步实现干流廊道省级贯通

规划布局

主要由一核、一带、多廊、多点构成。“一核”即以长三角生态绿色一体化示范区为核心。“一带”即在长江干流两岸建设生态景观防护带。“多廊”即沿主要河流水系、湖岸线、海岸线建设的多条生态廊道网络体系。“多点”即“一带多廊”沿线的重要湿地、自然保护区、公园景观等重要生态节点。

时间节点

2025年,初步实现长江干流生态廊道省级贯通。2035年,全面构建起纵横成网、连续完整、景观优美、结构稳定、功能完备的长江沿岸主次生态廊道网络体系。

重点项目

除了长江干流生态廊道,长三角长江水系生态廊道建设还包括京杭大运河生态廊道、海岸生态廊道、黄浦江生态廊道等重点项目。

>>>详见第3版

## 大雪暖如“小阳春”

明后天申城气温或冲破20℃

>>>详见第7版

世界气象组织报告显示

有气象记录以来

2011—2020  
“最热十年”

>>>详见第10版